
 
 
 
 
 
 

ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 02 DE JULHO DE 2025. 
Aos 02 (dois) dias do mês de Julho, do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h30min 
(dezenove horas e trinta minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua sede, 
sob a Presidência da vereadora Jordana Carla Schmitz, estando ainda presentes os seguintes 
edis: André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, Greice Schneider, Joel 
Henrique Dhein, Mariângela Fritzen, Rafael Schneider Weber e Roque Ferreira Neckel. A 
Presidente da Mesa Diretora declarou aberta a Reunião, distribuiu a Ata da Reunião Ordinária 
de N° 22 (número vinte e dois) e colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária Nº 21 
(número vinte e um). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação, sendo aprovada por 
6 votos favoráveis e 2 votos de abstenção. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa 
Diretora à Secretária da Mesa Diretora, que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS, onde constavam: Of. Nº 013/2025 (Ofício número zero treze barra dois mil e 
vinte e cinco) da vereadora Carine Medtler encaminhando as indicações N° 007/2025 e 
008/2025. Of. Cam Nº 058/2025 (Ofício Câmara número zero cinquenta e oito barra dois mil e 
vinte e cinco) encaminhando o Projeto de Lei N° 033/2025 que “dispõe sobre o plano 
plurianual para o quadriênio 2026-2029 e dá outras providências”. Of. Cam Nº 059/2025 
(Ofício Câmara número zero cinquenta e nove barra dois mil e vinte e cinco) encaminhando os 
Projetos de Lei N° 034/2025 que “altera a lei municipal nº1028, de 16 de junho de 2015 que 
aprova o plano municipal de educação e dá outras providências e dá outras providências”. N° 
035/2025 que “altera a lei municipal n°805, de 30 de dezembro de 2011 que institui a 
estrutura administrativa organizacional do executivo municipal de presidente lucena e dá 
outras providências, revoga a lei municipal n°1.182 de 21 de junho de 2018 que dispõe sobre 
a criação do fundo municipal da educação básica de presidente lucena - fumeb, e dá outras 
providências”. N° 036/2025 que “autoriza a contratação temporária de excepcional interesse 
público por processo seletivo simplificado de 03 (três) auxiliares de educação básica, e dá 
outras providências”. Of. Nº 045/2025 (Ofício número zero quarenta e cinco barra dois mil e 
vinte e cinco) da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto solicitando a cedência 
do espaço do plenário para ser utilizada nos dias 30 e 31 de agosto como QG Central da equipe 
organizadora da gincana municipal. Of. Nº 007/2025 (Ofício número zero zero sete barra dois 
mil e vinte e cinco) da diretora da Escola Municipal Nova Vila solicitando espaço na sessão do 
dia 09 de julho para que os alunos do 5° ano façam uma apresentação de estudo sobre a 
situação das mulheres em Presidente Lucena, intitulado “Discriminação de gênero: um estudo 
sobre a condição feminina em Presidente Lucena/RS”. Of. Nº 027/2025 (Ofício número zero 
vinte e sete barra dois mil e vinte e cinco) da Secretaria Municipal de Saúde e Assistência 
Social solicitando a cedência do espaço do plenário para ser utilizada no dia 12 de agosto para 
a realização do encontro CIR (Comissão Intergestores Regional). Nas EXPOSIÇÕES 
PESSOAIS como nenhum vereador se inscreveu passou-se para as PROPOSIÇÕES a serem 
apreciadas, onde foi colocado em discussão a indicação N° 007/2025 da vereadora Carine 
Medtler que diz “Considerando a realização da XVII Schmierfest, que ocorrerá em novembro 
do corrente ano, solicito que que seja estudada a viabilidade para oportunizar espaço para o  
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produtor local de chopp na próxima edição da Schmierfest, como forma de valorizar e 
incentivar a economia local e os empreendedores do nosso município”. Carine se manifestou 
dizendo que entende ser importante dar prioridade ao produtor local, como já é feito hoje com 
os estandes de expositores, sabe que o mesmo não possui condições de abastecer toda a festa e 
nem pagar pela exclusividade, mas, que seria bom ver alguma forma de que ele possa 
participar, nem que seja com um estande vendendo o chope fechado. Mariângela 
complementou dizendo que compartilha dessa mesma opinião de valorizar os produtores 
locais. Mas, que hoje pelo custo da festa seria inviável fazer isso, pois a empresa Adoma já 
arrematou a licitação, pagando um valor estipulado e ainda sendo responsável pelas bandas do 
evento. Então, pensando nos cofres públicos é uma decisão acertada. Carine finalizou pedindo 
um esforço por parte do executivo. Eva também falou que já aconteceu um ano em que fizeram 
a cobrança de ingresso para custear a festa e que dessa forma também acontecem de muitas 
pessoas não virem. Roque se manifestou dizendo que é importante valorizar as pessoas daqui, 
oferecendo oportunidades, e usou cidades vizinhas como exemplo, onde em suas festas só são 
vendidos chopes locais. Foi colocado em votação, sendo aprovado por 7 votos favoráveis e 1 
voto contra. Colocou-se a indicação N° 008/2025 da vereadora Carine Medtler que “Solicita a 
instalação de espaço coberto junto a UBS” em discussão, onde a vereadora Mariângela disse 
que o mesmo será feito pela administração, sendo que o projeto já está com o setor de 
engenharia da prefeitura e que o mesmo será finalizado em breve. A vereadora Carine disse 
que fica feliz pela obra, sendo importante para as pessoas que tem mais dificuldade para se 
locomover poder entrar e sair dos carros, e que os pedidos que são reforçados no legislativo 
têm movimentação por parte do executivo. Colocou-se em votação, onde foi aprovado por 
unanimidade. Como na DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, não haviam projetos e nem 
projetos para apreciar na ORDEM DO DIA, passou-se para o período do GRANDE 
EXPEDIENTE, onde nenhum vereador se inscreveu. A presidente seguiu para um momento 
especial de homenagem ao Corpo de Bombeiros Militares e Voluntários de Ivoti e Corpo de 
Bombeiros Voluntários de Picada Café, chamando o prefeito municipal Luiz José Spaniol, vice 
prefeito Joel Luiz Metz, comandante Everton de Ivoti e sub comandante Adrian de Picada Café 
para sentarem a frente no plenário. Em seguida colocou-se um vídeo de homenagem aos 
bombeiros que contava com imagens das corporações e dos atendimentos prestados para a 
comunidade de Presidente Lucena. Em seguida a Presidente fez um discurso onde disse que o 
dia do bombeiro não é só hoje, mas todos os dias, em que fazem ressurgir a esperança, o sonho 
e o patrimônio maior que é a vida, bombeiros, anjos sem asas, enviados por Deus, onde nos 
momentos difíceis estão sempre do nosso lado, com bravura, coragem e determinação, em 
nome de toda a comunidade expressamos nossa profunda gratidão, pela sua atuação incansável, 
ser bombeiro é mais que uma profissão, é uma missão de vida, parabéns a todos os que 
dedicam suas vidas a essa nobre causa, ser bombeiro é transformar o medo em ação, a incerteza  
em coragem e estar sempre pronto para proteger, não importa o desafio. Após convidou a 
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Secretária da Saúde e Assistência Social Joice Froehlich para fazer o uso da palavra, onde 
iniciou saudando a todos os presentes e iniciou sua homenagem dizendo que ser bombeiro é 
um dom, não são todos que conseguem ter esse dom, de cuidar e amar o próximo, se colocar no 
lugar da outra pessoa, dizendo que todos ali fazem muito bem o seu trabalho, como secretária 
de saúde vem com o coração cheio de gratidão prestar uma homenagem mais do que merecida, 
sendo difícil colocar em palavras o que significam para todos nós, em cada chamado atendido, 
cada emergência, em cada apoio prestado, vemos o verdadeiro sentido de servir ao próximo, 
sendo exemplo de coragem, dedicação, responsabilidade e acima de tudo humanidade, nos 
momentos mais difíceis, quando tudo parece incerto são vocês que chegam com firmeza, 
profissionalismo e o olhar acolhedor, seja salvando vidas, prestando socorro ou apoiando ações 
de saúde, a presença de vocês faz toda a diferença, a parceria com a secretaria de saúde tem 
sido essencial e saibam que cada gesto de vocês se transforma em esperança e segurança para a 
nossa população e por isso que hoje, mais do que agradecer, queremos reconhecer e valorizar o 
trabalho que vocês realizam todos os dias, onde são motivo de orgulho para o nosso município 
e com certeza fazem a diferença na vida das pessoas. Finalizou agradecendo ao comandante 
Vilson que não pode se fazer presente por motivos de saúde. A presidente convidou o vice 
prefeito Joel Luiz Metz para fazer uso da palavra, que após saudar a todos iniciou dizendo que 
hoje é um dia muito especial, dia nacional do bombeiro, fazendo um agradecimento especial a 
todos vocês, homens e mulheres que dedicam suas vidas para salvar as nossas vidas, sendo essa 
homenagem pequena, por tamanha gratidão que temos por vocês, que são verdadeiros anjos na 
terra. E para finalizar a presidente convidou o prefeito Luiz José Spaniol para fazer uso da 
palavra, onde iniciou saudando a todos e falou do dia especial, pois quando bate um desespero 
é para os bombeiros que ligamos, destacou a rapidez com que somos atendidos, vindo muito 
rápido até a nossa cidade. Salientou que viu que em Ivoti em 9 anos já tiveram mais de 6 mil 
atendimentos, que são indispensáveis para a população. Destacou que a cidade tem hoje um 
convenio com os bombeiros de Picada Café, que atendem muito bem os chamados e sempre 
recebe elogios. Finalizou dizendo que os bombeiros também fazem parte da nossa história e do 
reconhecimento pelo 6° melhor cidade em qualidade de vida no Brasil. A Presidente chamou a 
todos os vereadores para entregar uma placa de reconhecimento para o comandante Everton e 
para o sub Comandante Adrian, aproveitando para fazer fotos com os demais bombeiros da 
corporação e autoridades presentes. E como mais nada houvesse para ser deliberado, agradeceu 
a Presidente da Mesa Diretora, aos presentes e aos que nos assistem virtualmente, convocou a 
seguinte em Caráter Ordinário para o dia 09 (nove) de Julho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) 
às 19h30min (dezenove horas e trinta minutos), nas dependências da Sede do Poder 
Legislativo, onde será uma sessão especial de homenagem ao dia do Bombeiro e encerrou a 
sessão. E, para constar, Síntia Daieli Eckardt, Assessora Legislativa, elaborou a presente Ata, a 
qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 
 

_________________________                     ____________________________ 
SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE 


